

新时代如何弘扬抗战精神,习近平这样说

—2版

“勇做山西引才用才的成功范例”

——白燕升畅谈山西人才新政“12条”落地见效

—5版

牢记嘱托 乘势而上

把吕梁精神用在当今时代 决战完胜脱贫攻坚

伴年幼者成长 助不屈者坚韧 促善行者前行

社工成石楼县义牒镇脱贫攻坚新生力量

本报讯(记者 曹永亮)8月26日上午,吕梁市森远社工助力义牒镇脱贫攻坚项目暨“社区营造·家园共建”系列活动正式启动。市民政局、市人民医院、市广场舞协会、石楼县爱心志愿者协会等单位工作人员参加了启动仪式。

十九大报告提出:“在城乡社区治理中,加强社区治理体系建设,推动社会治理重心向基层下移,发挥社会组织作用,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动,注重发挥社会组织在基层社会治理中重要的作用,开展居民群众提出需求、社区组织开发设计、社会组织竞争承接、社工团队组织居民执行实施、相关各方监督评估。”应将社会工作专业的价值理论、方式方法运用于脱贫攻坚中去,以高度责任感使命感迎难而上发挥社会工作不可替代的专业优势和独到的作用。

据吕梁市森远社会工作服务中心总干事王中业介绍,农村社区是当前社会治理的基础平台,也是社区营造的重要领域,将成为政府、社会和公民联系的桥梁,承担起政府和社会转乘的职能,提供公共服务,化解社会矛盾。

义牒镇脱贫攻坚项目承接于山西省民政厅“社会工作助力脱贫攻坚项目”,主要在我省深度贫困地区进行社会工作服务。其以精准脱贫政策、乡村振兴计划为指导,利用农村社区内外各种资源,通过专业社会工作组织提供服务、支持、倡导、培育村民的自我服务能力,促进乡村公共空间服务载体功能,实现乡村社区整体风貌的改善,逐步形成“培育居



启动仪式

民自我服务能力——商业运行解决经济需求——社会组织解决社会需求——政府托底”的“四治”服务格局,社区营造主题为“社区营造·家园共建”。

该项目主要内容分为五大板块进行,分别是社区培力计划、产业营造计划、未保教育计划、健康社区计划与空间支持计划。

通过对社区中一老健康的抓手,一小教育的抓手,带动中年人进一步的参与,推动老、中、青、少、幼多群体的交融与共同发展,为社区带来整体的、多层次的、多维度的和谐。通过培育当地村民的力量,有效缓解社会矛盾,让居民真正受益,愿意为了自己的乡村人文环境变得更好而共同努力,学会奉

献,造福社区,从而实现自我服务、自我管理的综合治理,营造良好的氛围。

据悉,吕梁市森远社会工作服务中心成立于2019年8月30日,机构的宗旨是“让无助者有力,伴年幼者成长,助不屈者坚韧,促善行者前行。”

在吕梁市民政局的指导下,该

中心吸纳社工专业人才助力脱贫攻坚,携手社会公益基金会、慈善机构、志愿者、爱心人士等合作伙伴共同服务社会。

启动仪式结束后,市广场舞协会与义牒镇秧歌队、社工等还现场献上精彩的表演,市人民医院贾卫华医生为大家带来医疗知识科普讲座。